党员9671.2万名 基层党组织493.6万个

中国共产党党员队伍持续发展壮大

基层党组织政治功能和组织力凝聚力进一步增强

新华社北京6月29日电 中央 组织部最新党内统计数据显示,截至 2021年年底,中国共产党党员总数 为9671.2万名,比上年净增343.4万 名。党的基层组织493.6万个,比上 年净增11.7万个。中国共产党一路 走来,始终把基层党组织和党员队伍 建设作为党的建设的基础性工作,不 断吸收新鲜血液,着力锻造先锋队 伍,使党始终保持旺盛生命力和强大 战斗力。

党员队伍规模进一步壮大。党 员总数比上年增加3.7%,比党的十 八大召开时增加15.9%。党的十八 大以来实施发展党员总量调控,党员 数量稳步增长。2021年,隆重庆祝

建党100周年,充分展示了百年大党 的青春活力,各行业各领域的先进分 子踊跃申请入党,全年新发展党员 438.3万名,比上年增加195.6万名。 其中,生产工作第一线的231.1万名, 占52.7%;大专及以上学历的211.5 万名,占48.3%;35岁及以下的 354.0万名,占80.8%。

党员队伍结构持续优化。大专 及以上学历党员5146.1万名,占 53.2%,比上年提高1.3个百分点;女 党员 2843.1万名,占29.4%,比上年 提高1.0个百分点;少数民族党员 728.5万名,占7.5%,比上年提高0.1 个百分点。与2012年年底相比,大专 及以上学历、女性、少数民族党员占

比分别提高13.2、5.6、0.7个百分点。 工人和农民仍是党员队伍主体,占总 数的33.6%。

党员教育管理不断加强。以学 习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想为主线,结合开展党史学 习教育, 健全党员教育工作体系, 深入开展讲党课和学习榜样活动, 加大党员教育培训力度, 各级举办 培训班177.3万期,县级以上党委集 中轮训基层党组织书记430.4万人 次,教育质量持续提升。党的组织 生活更加严格规范,424.8万个党支 部召开专题组织生活会、开展民主

基层党组织不断夯实巩固。全

国共设立基层党委27.8万个、总支部 31.6万个、支部434.2万个,组织设置 更加科学规范。全年178.2万个基层 党组织完成换届,农村、社区基层党 组织带头人队伍进一步优化。村、社 区党组织书记中,大专及以上学历的 分别占40.8%、77.7%,比上年提高 14.3、10.3个百分点;35岁及以下的 分别占12.5%、18.2%,比上年提高 4.5、5.0个百分点。在党中央大抓基 层的鲜明导向指引下,各领域基层党 组织建设深入推进,基层党组织全面 进步全面过硬,政治功能和组织力凝 聚力进一步增强,基层党组织的战斗 堡垒作用和共产党员先锋模范作用



高考招生增加31个本科专业,高校专业调整透露哪些新趋势?

□新华社"新华视点"记者

2022年高考志愿填报陆续开 启,本科专业的设置与录取计划发生 了一些变化。教育部数据显示,有 31种新专业被列入《普通高等学校 本科专业目录》。与此同时,部分高 校撤销了公共事业管理、信息管理与 信息系统等专业,不再招生。

据教育部统计,自2012年以来, 共有265种新专业纳入本科专业目 录,高校新增本科专业布点1.7万个, 撤销或停招1万个。

高校本科专业调整一直被视为 经济社会发展对人才需求的"晴雨 表",备受学生和家长关注。最新的 专业调整反映出哪些趋势?

新增专业工科占比近一 半,"智能""智慧"成高频词

教育部公布的2021年度普通高 等学校本科专业备案和审批结果显 示,新增31种本科专业,涵盖工学、 经济学、法学、艺术学等九大学科门

碳储科学与工程、空天智能电推 进技术、智慧林业等新专业,首次出 现在一些高校的招生计划中。

"新华视点"记者梳理发现,近3 年来,工学类新增专业较多。2019 年度,31种新增本科专业中,20种为 工学专业。2020年度和2021年度, 新增专业数量分别为37种和31种, 工学专业均占14种。

带有"智慧""智能"等字样的"新 工科"专业频频出现。例如,北京交 通大学新增智能运输工程专业,哈尔 滨工程大学新增智慧海洋技术专业, 西北农林科技大学新增智慧林业和 智慧水利专业等。

"如果过去是互联网+,那么未 来就是人工智能 + 。"国家教育考试

委员会专家组成员陈志文说,这是一 个大趋势,人工智能、智能制造等"新 工科"专业或将继续成为未来几年高 校学科发展的重要方向。

21世纪教育发展研究院院长熊 丙奇认为,新增专业体现了适应国家 战略、科技创新和经济社会发展需 求。

重庆大学等四所高校今年新增 碳储科学与工程专业。据介绍,该专 业紧密贴合国家"双碳"目标,旨在培 养复合型人才。

对于此次增设劳动教育专业,有 专家表示,这是积极贯彻落实国家全 面加强新时代大中小学劳动教育的 相关要求。

部分管理类、艺术类专 业布点撤销较多

近年来,高校撤销部分专业一直 受到社会高度关注。

2021年度,内蒙古大学撤销12 个艺术类专业。2020年,重庆大学 发布公示,以部分与学校办学定位不 相符合、专业基础薄弱的专业逐渐停 止招生为由,拟撤销财政学等10个 长期处于停招状态的本科专业。 2019年起,华南理工大学暂停部分 社会需求不足、就业状况差的本科专 业招生资格。

教育部高教司负责人表示, 2021年度撤销的专业涉及804个专 业布点,主要是一些不能适应社会变 化需求和就业率过低的专业。

记者了解到,2021年度专业调 整,撤销部分管理类和艺术类专业的 高校较多。其中,信息管理与信息系 统、公共事业管理两个专业,分别被 33所和31所高校撤销。其次是服装 与服饰设计、信息与计算科学专业, 被19所高校撤销。15所高校撤销产 品设计专业。

华南师范大学粤港澳大湾区教 育发展高等研究院副院长陈先哲表 示,为防止部分专业设置"过热",教 育部对艺术类等专业加大调控力 度。撤销不代表此类专业不重要,可 能是因为此前开设太多,导致总体学 生规模较大,超出正常市场需求。

"管理类专业正在随着新零售、 新物流、新商业等经济形态变化而不 断转型升级,近年来的新增管理类专 业,体现了与大数据等信息技术结合 的趋势和特征。"陈先哲表示。

多位专家认为,学科定位不清 晰、与学校办学定位不符、生源不足、 教学与就业质量不佳等因素,也是高 校撤销专业的原因。

熊丙奇认为:"一些专业设置快、 停招快是盲目跟风造成的。部分高 校在开设专业时,没有结合自身定 位、办学条件匆忙上马,没有办出特 色与高质量,被撤销是必然的。"

"撤销专业在一定程度上也反映 出高校不断优化资源配置,更加聚焦 核心领域,集中力量打造优势学科。 陈志文说,有些专业并不适合在本科 阶段开设,在研究生或以上阶段培 养,更符合人才培养规律。

专业调整有原则,对升 学和就业影响不大

高校专业是否说增就增、说停就 停?

教育部要求,高校增设专业,需 要对照《普通高等学校本科专业类教 学质量国家标准》,严格论证拟新设 专业必要性和可行性,进行校内审议 和公示后方可进行网络申报。在专 业申报材料集中公示期间,教育部会 组织4300余名专家开展线上评议, 对申报专业的人才培养方案、师资队 伍、教学条件等提出意见和建议,并 实时反馈指导。

教育部高教司负责人表示,专业 设置和调整的总体思路一是服务国 家战略、区域经济社会和产业发展需 要,二是重视质量,三是优化结构。

教育部明确,高校在申报增设专 业时,要充分调研社会需求,以详实 的人才需求调研数据作为增设专业 的理由和基础,要加强与用人单位沟 通,明确社会对新设专业的具体要

大连海洋大学教务处教学规划 与管理科科长于旭蓉表示,新增专业 针对国家和社会急需培养人才,在某 种程度上,已经考虑到就业市场需

大连海洋大学在2020年新设了 数据科学与大数据技术专业,首批本 科生牛浩骅告诉记者,当时报考新专 业也比较忐忑和迷茫,经过两年的学 习,感觉学校对新专业是做了充足准 备的。每个学生都配备了导师,大一 下学期就开始在人工智能实验室进 行科研实验。

采访中,不少学生担心:正在就 读的专业被撤销会否影响未来就业 或升学?

多位专家认为,高校应进一步完 善相关退出办法,加强就业指导,帮 助学生挖掘职业发展可能性,进行合 理规划。

暨南大学本科生院执行院长张 小欣表示, 本科专业调整对学生继 续攻读硕士研究生影响有限。因为 本科专业与研究生专业并非一一对 应,即使本科专业转型升级、暂停 招生或撤销等,其所属的学科门类 依然存在,学生仍可报考同一门类 下相近专业的研究生。"学校应确保 相关专业在读学生按照既定人才培 养方案顺利毕业,以便求职深造。 他说。

(记者宋佳、胡浩、郑天虹、王莹) (新华社北京6月29日电)

六部门发文力争到2025年 重点工业行业能效全面提升

新华社北京6月29日电 记者29 日从工业和信息化部获悉,工业和信息 化部、国家发展改革委、财政部、生态环 境部、国务院国资委、市场监管总局等 六部门联合发布《工业能效提升行动计 划》,提出到2025年,重点工业行业能 效全面提升,规模以上工业单位增加值 能耗比2020年下降13.5%。

推进工业能效提升,是产业提质升 级、实现高质量发展的内在要求,是降 低工业领域碳排放、实现碳达峰碳中和 目标的主要途径,也是培育形成绿色低 碳发展新动能、促进工业经济增长的重 要举措。

近年来,我国工业能效水平不断提 升,规模以上工业单位增加值能耗大幅 下降。"十四五"时期,要支撑制造业比重 保持基本稳定,用能需求将刚性增长,重 点行业领域进一步提高能源利用效率, 推动优化能源资源配置至关重要。

行动计划明确主要目标,提出到 2025年, 重点工业行业能效全面提升, 数据中心等重点领域能效明显提升,绿 色低碳能源利用比例显著提高,节能提 效工艺技术装备广泛应用,标准、服务和 监管体系逐步完善,钢铁、石化化工、有 色金属、建材等行业重点产品能效达到 国际先进水平,规模以上工业单位增加 值能耗比2020年下降13.5%。同时,结 合产业发展实际提出一系列具体目标, 如到2025年,新增高效节能电机占比在 70%以上,新建大型、超大型数据中心电 能利用效率(PUE)优于1.3等。

行动计划提出大力提升重点行业 领域能效,持续提升用能设备系统能 效,统筹提升企业园区综合能效,有序 推进工业用能低碳转型,积极推动数字 能效提档升级,持续夯实节能提效产业 基础,加快完善节能提效体制机制等7 个方面任务。

(上接第1版)在听取湖北省常态化疫 情防控和疫后社区治理情况介绍后, 习近平强调,2020年武汉保卫战胜利 以来,武汉这两年又遇到了多次聚集性 疫情,但很快控制住了,没有发生大的 反弹。武汉市常态化疫情防控工作做 得是好的,经验值得总结。实践证明, 党中央确定的疫情防控方针政策是正 确的、有效的,必须毫不动摇坚持。

习近平走进志愿服务客厅, 向社 区工作者、下沉党员干部、志愿者了 解基层疫情联防联控机制运行情况, 勉励他们把防控一线的篱笆扎结实, 为居民营造一个安心祥和的生活环 境。习近平在社区边走边看,对社区 便民核酸采样等常态化疫情防控措施 表示肯定。习近平强调, 在应对疫情 的斗争中, 无论是应急状态防控还是 常态化防控, 社区都发挥了十分重要 的作用。总的来讲, 要靠早发现、快 处置, 靠广大人民群众众志成城, 靠 社区这个重要基础。要完善社区常态 化防控措施,发现疫情后一定要果 断,不能迟疑,采取科学严格的管控 措施,提高科学防控、精准防控水 平,坚决守住社区这道防线。

智苑社区围绕老龄化突出问题,创 新养老服务模式,建立了以居家为基 础、社区为依托、机构为补充、医养相结 合的养老服务模式。在社区党群服务 中心,习近平向社区工作者了解党建引 领基层社区治理及便民服务等情况,并 同前来办事的老年人亲切交谈,详细询 问他们的家庭情况。习近平指出,社区 是城市治理体系的基本单元。我国国 家治理体系的一个优势就是把城乡社 区基础筑牢。要加强社区党组织建设, 强化党组织的政治功能和组织功能,更 好发挥党组织在社区治理中的领导作 用,更好发挥党员先锋模范作用。要把 更多资源下沉到社区来,充实工作力 量,加强信息化建设,提高应急反应能 力和管理服务水平,夯实城市治理基层 基础。

社区小广场上,干部群众纷纷围拢 过来,欢呼着向总书记问好。习近平亲 切地对大家说,我一直牵挂着武汉人 民,时隔两年,再次来到武汉这座英雄 的城市看望大家。疫情暴发以来,广大 社区工作者长期坚守在防控一线,承担 了大量繁杂琐碎的具体工作,竭诚为社 区居民服务,非常辛苦,功不可没。这 里,我向大家并向全国广大社区工作者 表示诚挚的慰问。

习近平强调,新冠肺炎疫情是一场 大考。我们坚持人民至上、生命至上, 坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清 零,因时因势不断调整防控措施,最大 程度保护了人民生命安全和身体健 康。我国人口基数大,如果搞"集体免 疫"、"躺平"之类的防控政策,后果不堪 设想。我们实施动态清零政策,是党中 央从党的性质宗旨出发、从我国国情出 发确定的,宁可暂时影响一点经济发 展,也不能让人民群众生命安全和身体 健康受到伤害,尤其是要保护好老人、 孩子。如果算总账,我们的防疫措施是 最经济的、效果最好的。我们有中国共 产党领导,有社区这个重要基层基础, 有能力也有实力实行动态清零政策,直 至取得最后胜利。

习近平指出,当前,疫情还没有见 底,外防输入、内防反弹压力还很大。 坚持就是胜利。要克服麻痹思想、厌战 情绪、松劲心态,抓实抓细疫情防控各 项工作,同时要尽可能推动经济平稳健 康发展。各级党委和政府要想办法帮 助人民群众解决实际困难,确保经济发 展和人民群众生产生活少受影响。我 们有信心统筹好疫情防控和经济社会 发展工作,争取今年我国经济发展达到 较好水平。

丁薛祥和中央有关部门负责同志 陪同考察。

安阳移动公司社会渠道特定区域 承包运营招募公告

为充分利用社会渠道强商能 力优势、协调优势,解决发展痛点, 提高发展效率,安阳移动公司现面 向社会渠道开展特定区域承包工 作,具体内容如下。

招募条件:参选方必须在承包 区域有移动实体门店,且有行销 营销团队,同时在与移动公司签 署业务合作协议以来,未出现实 名制违规、销售诈骗涉案号码、泄 露客户信息、违规外呼、养卡套利

等违反销售安全与信息安全要求 的行为。

所招募的承包区域及承包运 营内容可详询当地移动公司。 招募起止时间:2022年6月

30日~7月3日

联系人:霍志华 联系电话:13569097603 中国移动通信集团河南有限

公司安阳分公司 2022年6月30日

拍卖公告

受相关单位委托我公司定于2022年7 月14日公开拍卖以下标的物:

、位于安阳市解放大道(原安阳市腾 隆糖业烟酒有限责任公司)的房产与土地 (房产:4130.71㎡、出让土地:2317.59㎡,权

、位于安阳市灯塔路香格里拉城市 花园3号楼3单元(515.75 m²)、4单元 (589.45 m²) 商业用房各1套,1号楼与2号 楼之间(原会所)商业用房1653.94㎡(权证

、位于安阳市文昌大道建业森林半 岛1号楼02号、04号、05号、06号,2号楼

03号商业房产1367.72m²(权证齐全) 四、位于林州天平大道999号林州市山

五、位于安阳市文峰大道大华商贸城

土地:4882.5㎡(权证齐全)

水大酒店的房产(12547.37㎡)与商业出让 楼505室

-期11号楼、38号楼、41号楼、42号楼2层 57套商业门面房(每套约43m²,权证齐全)

六、位于安阳市钢花路"神州万象西客 站加气站"的设备、安阳市中华路"神州万 象中华路加气站"的设备、安阳市机场路 "神州万象加气站北站"的设备、安阳市文 昌大道"神州万象南中环加气站"的设备及

七、位于漯河市临颍县"临颍神州万象 能源科技发展有限公司"的实物资产

八、位于平顶山市湛河区"平顶山市贞 元能源科技发展有限公司"的实物资产 有意购买或投资者请于拍卖日前到我

公司交纳保证金后参与拍卖, 竞买不成交保 证金于拍卖会结束后7日内无息全额退回。 标的物展示时间、地点:拍卖日前、标 的物所在地

联系电话:13783835888 拍卖公司地址:安阳市昊澜迎宾馆4号

河南安信拍卖有限公司

2022年6月30日